



新政后  
不少看楼者的  
购房诚意  
提高



文/图 羊城晚报记者 陈玉霞

政策对房地产市场效应渐显。

5月28日广州市印发《关于进一步促进我市房地产市场平稳健康发展的通知》，涉及限购政策优化调整、信贷政策优化完善、住房公积金政策调整完善等一系列政策“组合拳”。其中降低首付款和取消利率下限等政策，在市场中反响较大。

该系列新政自5月29日施行，至今已有半个月。羊城晚报记者了解到，从目前广州一手楼市行情看，新政“组合拳”已渐见效果，专业机构统计数据显示，叠加端午假期和商家积极促销等因素，广州一手住宅的成交量已经连续四周上涨。业内预计，6月份是房企冲刺半年业绩的关键节点，预计楼盘仍会持续推出促销措施以价换量，由此促使6月份成交量有望持续提升。

## 1

### 一手住宅成交量连续4周上涨

从开始施行新政的5月29日至今半个月时间内，广州楼市出现了人气和成交量双双走高的情形，其中新政后首个周末以及端午小长假，是两个相对的高峰。以端午小长假为例，中指研究院数据显示，6月8-10日小长假，广州一手住宅成交量为6.1万平方米，日均约2万平方米，比2023年端午期间的日均成交量增长6%，比2019年端午假期日均成交量更是大增20%。值得一提的是，在端午假期中，广州一手住宅的上述成交量位居四大一线城市成交量之首。

中介门店位于荔湾区广钢新城的一位房产经纪告诉记者，端午期间他和同事们

每天都要带人看房，且每天带看都有成交。据介绍，一手楼盘近期都在促销，而且可供选择的产品比较多，愿意出手购房的买家在增多。

从合富研究院跟踪的数据看，中心区楼盘受追捧程度相对最高，在6月3日-10日期间，包括天河、荔湾、海珠等在内的中心区一手住宅成交量环比增加了15%，较5月周均成交量更是增长了70%。包括番禺、黄埔等区在内的近郊板块，成交量环比则分别增加了27%和26%。该院统计数据显示，端午假期叠加“528新政”助推之下，广州的一手住宅成交量（指认购数据）已连续4周上涨，全市楼市呈现持续回暖态势。



珠江新城板块近期二手交易活跃

## 新政两周后 广州二手楼市现转稳趋势

文/图 羊城晚报记者 范晗越

李雄伟向记者介绍，新政后，其门店所在板块二手总价在200万元以下的单位成交周期显著缩短，除此之外，门店的租赁客户中，也不乏出现置业意向并主动上门咨询者。李雄伟表示，此前门店月均租赁业务成交在30单左右，新政实施以来，已有两位客户主动上门，此类客户均为已经在该板块内租住了两三年的租客，每月房租在4000元左右，新政降低首付门槛和利率后，求购郊区新房或是在区域内寻找一个楼龄较长的单位，压力都小了不少。

以中海观澜府为例，目前贝壳挂牌房源14套，单价在7.2万-12.6万元/平方米区间，而地段、面积段接近的周边新项目保利燕语堂悦，4月底开盘时，参考均价则是不低于6万元/平方米。此外，次新房仍需按规定缴纳增值税，这一点决定了这批刚刚进入二手市场的住宅不会在成交端掀起太大波澜。但在供应量居高不下的前提下，二手市场价格空间仍将维持高位。合富研究院数据显示，四月、五月广州二手住宅议价空间分别为8.4%和8.1%，收窄趋势初显，但仍为一年内的高位。

另一方面，一批预算并不那么捉襟见肘的买家在降首付、降

尽管从成交端来看，政策

## 广州「528新政」 一手楼市持续回暖



“售罄”的产品大多是因为  
具有很高的性价比

让利促销能带动成交量，这是一种比较好的市场状态。不少楼盘操盘手对羊城晚报记者表示，能在政策利好的环境中加快出货实现现金流回笼，是楼盘营销的上上之策。一位国企项目的营销负责人向记者坦言，公司给他们下达的业绩目标，是去年的两倍，“虽然公司在广州可售项目不少，但销售

压力也不小。现在所有人的任务只有一个，那就是想尽一切办法促进成交。”

6月份恰好也是房企冲刺上半年业绩的关键节点，从现阶段情况看，广州楼市的促销还不会停。据了解，端午小长假过后，广州众多房企和楼盘接着打出了“618”促销概念，

## 3

### 6月成交量仍有望继续增加

希望将端午较好的成交行情延续下去，例如耀胜新世界推出“愉悦618无忧购”专场，星河地产推出“618嗨购季”活动、越秀地产推出“618提前购”促销，珠江地产则以集团45周年庆的名义推出超级好房节活动，为市场提供超1000

套一口价单位和百万元成交大礼等。

业内人士预计，开发商延续“以价换量”的策略进行6月冲刺，伴随着意向购房者信心的逐步增强，广州一手楼市6月成交量有望实现持续增长。



改善型产品受此轮新政的利好影响也较大

## 新政利好初见成效 全新楼盘热度攀升

花都  
楼市

## 新政利好初见成效 全新楼盘热度攀升

文/图 羊城晚报记者 徐炜伦

“528新政”实施十天  
成交约153套一手住房

5月28日，广州发布楼市新政，对于购买首套房的家庭，商业性个人住房贷款最低首付比例调整为不低于15%，自此，花都区购房门槛进一步降低。克而瑞的统计数据显示，花都区房价约为199万元/套，仅高于增城区和从化区，以15%的首付计算，首套购房者仅需支付约30万元即可“上车”。

日前，花都区相关部门发布初步统计数据，“528新政”落地的十天内，花都区楼市升温明显，带来了近2400组的新增到访量，售出约153套一手住房。

而在更早前，花都区率先在全市范围内启动住房“以旧换新”活动，通过房企、中介、家装公司、按揭机构等各环节提供优惠支持，解决房产置换的系列痛点。据相关工作人员透露，截至目前，线下共有407人咨询该活动，总计有13组购房户确认成交。

多个全新楼盘加快入市节奏



端午节当天，花都区保利琅悦项目有多组购房者现场咨询



购房者比较关注楼市新政带来的利好

晚报记者于端午节当天走访该楼盘，在到访集中的时段，楼盘还需要排队数分钟签到进场，售楼部内沙盘、洽谈区、样板房同时有二三十组看房者，据项目人士透露，当天有超过400组看房者到访。

“端午假期启动认筹后，不少购房者现场就下了订金，楼盘位处花都核心城区，配套完善，且是纯板楼设计，相较于传统的塔楼，居住舒适度较高。”据项目人士介绍：“保利琅悦的新中式设计参考了市中心其他的新中式项目，这种风格在花都很少见，与此同时，保利琅悦还采用‘四叶草’户型设计，便于业主后期对房屋进行个性化的装修改造。”

据上述人士介绍，保利琅悦有望于6月内正式开盘，户型设置的建筑面积段包括约107平方米的三房、约135平方米以及约168平方米的四房，“吹风价”为2.5万-3.1万元/平方米。据统计，截至6月11日，该项目认筹已达87户，“首批认筹的购房者还能有进一步的首开优惠价。”

同一板块的花都城投湖山雅筑项目目前也在积极申领预售证，该项目周边有不少绿化资源，约600米即可到达花都湖湿地公园、马鞍山公园，同时项目还配建一个城市绿轴公园。该项目商品住宅共四栋、人才房共三栋，两个小区未来将分开管理。项目销售人员介绍，花都城投湖山雅筑主推建筑面积约94-133平方米的改善型三房、四房，“参考区府板块的价格，项目预计首开均价为3万元/平方米上下。”

据上述人士介绍，自“五一”假期开放至端午假期，花都城投湖山雅筑已有超过一千组看房者到访，“上个月底，广州最低首付比例的调整让更多人达到了置业门槛，据我们计算，利率下降后购房总成本不会显著增加，现在是购房的好时机。”